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Solutii

8.1. Se considera multimile:

A= {xez

%1043 1°+2

ez} B = {xez

ez}
Aratatica A = B.

x1043 10+3

EL &

10
Rezolvare. Fiex € Z*. Atunci = :3 EL > 2 €EZ e x° + = €Z Cumdin

. 3 3
X €Z*=x5€7Z atunci x° + ) EZZ > = ELS x |3 S x E {—1,+1} . Prin Verlflcare obtinem
ca
x1043
2x2
In mod analogic procedam pentru aflarea multimii B.

042
:eZ=>3

. 2 2 . . o
x° € 7, atunci x> + ) EZ > = € Z S x2|2 S x E {—1, +1} . Prin verificare obtinem ca

=2 € Zpentrux € {—1,+1}. Deci A={-1,+1}.

x1042 10+2
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Fie x € Z*. Atunci = EZ & x +xz—ZEZ. Cumdin x € Z* =

x1042
3x2

=1€Z pentrux € {—1,+1}. Deci B={—-1,+1}. Deci A =B.

8.2. Numerele reale pozitive x, y satisfac inegalitatea 13x + 36y < 468 .

Demonstrati ci vx + ﬁ < 7. Pentru ce valori ale lui x si y are loc egalitatea?

Rezolvare.

13x +36y <468 & =+ L <1. (¥
36 13
36 y 13
Vx \/_ , , x 36 y 13 3620 13+49
= = <
\/_+\/— 7( 7 49 49 ( 36 49+ 13 49) 7< 2 T 2
X Yy X Yy
=7(36 ﬁ+_+@ _,(313*" <7<—1+1)=7
2 2 - 2

) . ) . x 36 .y 13 . 362 . 132
Egalitatea in relatie are loc,dacd — =-— si — = —, adicapentru X =— si y =—.
’ 36 49 ~° 13 49 49 49
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8.3. In triunghiul ascutitunghic ABC punctul H este ortocentru, BH N [AC] = {D}, punctul M
este mijlocul segmentului (A, iar punctul N este mijlocul segmentului A5. Demonstrati ca
dreptele DM si DN sunt perpendiculare.

Rezolvare. Segmentul DM este mediana
triunghiului dreptunghic CDH, A
deci [DM] = [CM] = [HM], adica
triunghiul CDM este isoscel. D
Fie m(4#DCM) = m(4CDM) = ¢, atunci

m(4HDM) = 90° — ¢. N
Cum A este ortocentrul triunghiului ABC, atunci

m(£DAN) = 90° — m(4DCM) = 90° — ¢. H|
Segmentul DN este mediana triunghiului M
dreptunghic ABD si [DN] = [AN] = [BN], adica
triunghiul ADN este isoscel. C

m(83ADN) = m(A#DAN) = 90" — ¢,

m(4HDN) = 90" — (90" — @) = o.

Din m(&MDN) = m(4HDM) + m(£HDN) = 90° — ¢ + ¢ = 90°, rezulti ci dreptele DM si DN
sunt perpendiculare.

x+2y—z= %,
8.4. Rezolvati in multimea numerelor reale sistemul de ecuatii 3
x% + 4y? + 72 =7

Rezolvare.

N|W

(x+2y—z)2=% & x2+4y2+zz+4xy—4yz—2xz=% & 4dxy — 4yz — 2xz =

N
|
1w

2(x% + 4y? + z2) =§ & 2x?% + 8y? + 222 =§.
Astfel obtinem
2x2 +8y2 +2z2 = 4xy —4yz —2xz © 2x*+8y? +2z° — dxy+4yz+2xz=0&
x2— dxy +4y% +4y* + 4yz + 22 + x2 + 2xz + 22 = 0 & (x — 2y)?+(2y + 2)*+(x + 2)?=0

(x—=2y)*=0 {x—2y=0 {x=2y

© {(2y+2)?* =0 {2y+z=0 & jz=-2y.

(x+2)?=0 x+z=0 zZ=—x
Din prima ecuatie a sistemului obtinem x + 2y — z = ; S 2y +2y+2y = % & 6y = % oy= i
Astfel obtinem: x = % , Y = i , Z = —% . Verificarea imediata arata cd aceste numere satisfac

ecuatiile sistemului.



